

E 010400
01. April 2019

LANDESHAUPTSTADT



über
Herrn Oberbürgermeister
Sven Gerich

Der Magistrat

über
Magistrat

Bürgermeister

und
Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Christa Gabriel

Dr. Oliver Franz

an die Fraktion AfD

27. März 2019

Anfrage der AfD- Fraktion vom 13. März 2019, Nr. 112/2019 nach § 45 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung (SV-Nr. 19-V-31-0003)

Anfrage:

Einbruchdiebstahl in Wiesbadener Standesamt vom 09.02.2019

Nach Informationen eines Artikels auf dem Nachrichtenportal „Wiesbaden Aktuell“ vom 12.02.2019, fand am 09.02.2019 ein Einbruchdiebstahl in die Räumlichkeiten des Standesamtes in der Marktstraße statt. Unter anderem entwendeten die Einbrecher „Behördenstempel, Siegel sowie elektronische Geräte“.

In diesem Zusammenhang frage ich den Magistrat:

1. Wie ist der aktuelle polizeiliche Ermittlungsstand zum Sachverhalt?
2. Liegt dem Magistrat eine Liste über sämtliche beim Einbruchdiebstahl entwendeten Gegenstände vor? Wenn ja, welche Stempel, Siegel und Geräte, Daten(-träger), Dokumente usw. wurden in welcher Menge entwendet?
3. Welchen Wert und welchen Verwendungszweck haben die entwendeten Gegenstände jeweils? Können unbefugte Personen hiermit bspw. amtliche Dokumente erstellen, beglaubigen o. ä.?
4. Welche Maßnahmen wurden bereits eingeleitet, um der missbräuchlichen Verwendung dieser Gegenstände entgegen zu wirken?
5. Welche Erkenntnisse liegen dem Magistrat darüber vor, ob die entwendeten Stempel, Siegel und Geräte, Daten(-träger), Dokumente usw. bereits missbräuchlich verwendet wurden?

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.:

Auf aktuelle Nachfrage bei der Kriminalpolizei erhielt ich folgende Antwort:

Die gesicherten Werkzeugspuren werden archiviert, da Vergleichsuntersuchungen nur mit einem vorliegenden Werkzeug vorgenommen werden.

Die gesicherten DNA- und daktyloskopischen Spuren sind derzeit beim Erkennungsdienst in Bearbeitung und werden zunächst bewertet. Sollten diese für Vergleichszwecke geeignet sein, wird beim Hessischen Landeskriminalamt eine sog. AFIS-Recherche veranlasst. In aller Regel kann nach 10 bis 12 Wochen mit den Untersuchungsergebnissen gerechnet werden.

Eine besondere Priorität wird der Bearbeitung/Untersuchung der Spuren nicht eingeräumt, weil es sich nicht um ein Gewaltverbrechen handelt.

Zu 2.:

Eine Auflistung der beschädigten und entwendeten Gegenstände wurde vom Standesamt an das Versicherungsamt weitergeleitet. Die Auflistung ist der Anfrage beigelegt.

Hinzu kommen noch folgende entwendete Geräte, welche über die Wivertis geleast (und versichert) sind:

Notebook Dell Latitude 5580 D1401n	Anschaffungswert:	ca.	1.100,00 Euro
Notebook Dell Latitude 5570 D1235n	Anschaffungswert:	ca.	1.100,00 Euro
Notebook Dell Latitude 5580 D1357n	Anschaffungswert:	ca.	1.100,00 Euro
Windows Surface pro 4.0 D0343t	Anschaffungswert:	ca.	1.400,00 Euro
Docking-Station für DELL Notebook p1235e	Anschaffungswert:	ca.	90,00 Euro
Signiergerät ReinertSCT S7N2711	Anschaffungswert:	ca.	70,00 Euro

Dokumente wurden nicht entwendet.

Zu 3.:

Den Wert der entwendeten Gegenstände können Sie der beigelegten Liste entnehmen.

Die Siegel und die Signaturkarten sind sofort gesperrt worden. Somit ist ein Missbrauch nicht möglich.

Zu 4.:

Die Signaturkarten wurden gesperrt und die Siegel sind durch die Kriminalpolizei bundesweit zur Fahndung ausgeschrieben.

Mit der Stadtpolizei wird gerade ein Sicherungskonzept erarbeitet, das abendliche Kontrollen im Haus vorsieht.

Zu 5.:

Es liegen keine Erkenntnisse vor.



Anlage

Lfd. Nr.	Bezeichnung der Sachen	Entwendet (e) Zerstört (z) Beschädigt (b)	Anschaffungsdatum	Anschaffungspreis
1	Standesamtstempel Nr. 1	Entwendet (e)		4,17 €
2	Standesamtstempel Nr. 8	Entwendet (e)		4,17 €
3	Standesamtstempel Nr. 9	Entwendet (e)		4,17 €
4	Standesamtstempel Nr. 12	Entwendet (e)		4,17 €
5	Standesamtstempel Nr. 18	Entwendet (e)		4,17 €
6	Signaturkarte E21WM171884520492322	Entwendet (e)		159,00€
7	Signaturkarte DTRWM716228489252322	Entwendet (e)		159,00€
8	Signaturkarte E21WM416471637170342	Entwendet (e)		159,00€
9	Signaturkarte E21WM414755101402322	Entwendet (e)		159,00€
10	Aufzugschlüssel	Entwendet (e)		
11	Bose Anlage Soundtouch 20	Entwendet (e)	20.04.2018	299,99€
12	Bose Anlage Soundtouch 20	Entwendet (e)	26.04.2018	299,99€
13	Beamer	Entwendet (e)		400,00€
14	Externe Festplatte „WD Elements“	Entwendet (e)		50,00€
15	Personenstandsgesetz Gaaz/Bornhofen	Entwendet (e)		43,00€
16	Kugelschreiber Trausaal	Entwendet (e)		30,00€
17	5x Namensstempel	Entwendet (e)		17,26 €
18	3x Beglaubigungsstempel	Entwendet (e)		10,35 €
19	Laptoptasche	Entwendet (e)		15,00 €
20	Microsoft Wireless Adapter	Entwendet (e)		60,00€
21	Kugelschreiber Lamy studio	Entwendet (e)		42,00€

Lfd. Nr.	Bezeichnung der Sachen	Entwendet (e) Zerstört (z) Beschädigt (b)	Anschaffungsdatum	Anschaffungspreis
22	Besucherstuhl	Beschädigt (b)		34,95 €
23	Blazer Gr. 36 Comma	Entwendet (e)		129,00€
24	Fellweste Gr. 36	Entwendet (e)		100,00€
25	Daunenweste bordeaux Gr. 36 Eterna	Entwendet (e)		99,00€
26	Brille Dior rot/grau	Entwendet (e)		546,00€
27	USB-Stick von Avon glitzernd	Entwendet (e)		10,00 €
28	Umhängetasche schwarz mit dem Print in neongrün „65 einsachtsieben“	Entwendet (e)		15,00 €
29	Zimmertüren der Zimmer 17, 19 und 24	Beschädigt (b)		
30	2X Adresstempel „Standesamt“	Entwendet (e)		6,90 €
31	Adresstempel „HSK“	Entwendet (e)		3,45 €
32	Adresstempel „Jo-Ho“	Entwendet (e)		3,45 €
33	Adresstempel „OLG FfM“	Entwendet (e)		3,45 €
34	Tresor	Entwendet (e)		